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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag

In antwoord op uw brief van 13 februari 2025, nr. 2025Z02708, deel ik u mede dat 
de vragen van het lid Wijen-Nass (BBB) aan de minister van Justitie en Veiligheid 
over het antwoord op vragen over politie inzet tijdens NAVO Top in Den Haag 
tussen 24-26 juni, worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage van deze 
brief.

De Minister van Justitie en Veiligheid,

D.M. van Weel
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Vragen van het lid Wijen-Nass (BBB) aan de minister van Justitie en 
Veiligheid over politie inzet tijdens NAVO Top in Den Haag tussen 24-26 
juni
(ingezonden 13 februari 2025, 2025Z02708)

Vraag 1
De NAVO-top zal een zeer grote druk leggen op het Nederlandse 
politieapparaat; hoe zorgt u ervoor dat de handhaving van de openbare 
orde op andere plaatsen en in alle regio’s van het land gewaarborgd is?

Vraag 2
Worden hiervoor andere middelen en mensen ingezet, zo ja welke, zo nee
waarom niet?

Antwoord op vragen 1 en 2
Een waardig, gastvrij, veilig en ongestoord verloop van de NAVO-top vraagt om 
forse inzet van de politie. Ook verlenen Defensie, waaronder de Koninklijke 
Marechaussee, en omliggende landen bijstand aan de politie. 

Gedurende de NAVO-top zal het reguliere politiewerk doorgang vinden. Wanneer 
dat nodig is, zullen eenheden onderling bijstand verlenen.

Vraag 3
Deelt u de mening dat het zonde zou zijn als lokale (jaarlijkse) events in 
Nederland zelf hierdoor geen doorgang zouden kunnen vinden door een 
gebrek aan politie- en veiligheidsmensen?

Antwoord op vraag 3
Ik snap de teleurstelling als evenementen waar mensen lang naar hebben 
uitgekeken niet doorgaan. Echter, de NAVO-top is een duurzame investering in 
onze eigen veiligheid, vrede en brede welvaart. Daarom vind ik het een goede 
zaak dat Nederland de NAVO-top organiseert. 

Dit de eerste keer in 76 jaar dat Nederland de NAVO-top organiseert. Door toppen 
in verschillende landen te organiseren, werken de bondgenoten gezamenlijk aan 
deze duurzame investering. Als trouwe bondgenoot vindt het kabinet het 
belangrijk dat Nederland een bijdrage levert.

De NAVO-top vraagt om een grote politie-inzet en heeft daarom gevolgen voor de 
beschikbare politiecapaciteit voor evenementen. Het lokaal gezag bepaalt mede 
op basis van de beschikbare politiecapaciteit welke evenementen rondom de 
NAVO-top doorgang kunnen vinden.

Vraag 4
Wat kunt u hen als alternatief bieden om dit toch te laten doorgaan?
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Antwoord op vraag 4
De bevoegdheid om te beslissen over de doorgang van evenementen ligt bij het 
lokaal gezag. Hierbij houdt het lokaal gezag rekening met de benodigde en de 
beschikbare politiecapaciteit. Wanneer er te weinig politiecapaciteit is, kan een 
evenement door aanpassingen mogelijk evengoed doorgang vinden met minder 
politie-inzet. 

Vraag 5
Is het u bekend dat veel van dit soort events afhankelijk zijn van 
sponsoren en dat er lopende contracten zijn waarbij het niet kunnen 
doorgaan van dergelijke events contractbreuk betekent en schade 
oplevert?

Vraag 6
Wie is volgens u voor deze schade aansprakelijk?

Antwoord op vragen 5 en 6
Lokaal en regionaal vinden gesprekken plaats over wat de verminderde 
beschikbaarheid van politie betekent voor specifieke evenementen. Daarbij vindt 
ook afstemming plaats met andere betrokken partijen waaronder sponsoren. Ik 
vertrouw erop dat zij in gezamenlijkheid tot een oplossing komen waarin zo veel 
mogelijk aan alle belangen recht wordt gedaan. 

Vraag 7
Is er een andere oplossing mogelijk om deze schade te voorkomen en 
wellicht meer mensen in te zetten van marechaussee en defensie zodat 
de politie haar reguliere taken in de rest van het land ongestoord kan 
blijven uitoefenen?

Antwoord op vraag 7
Voor een veilig, waardig, ongestoord en gastvrij verloop van de top werken politie 
en Defensie intensief samen. Hierbij leveren eenheden van Defensie en specifiek 
de Koninklijke Marechaussee, naast inzet op de eigen reguliere taken, ook 
(militaire) bijstand, assistentie en ondersteuning aan de politie. Door het leveren 
van mensen, middelen en unieke capaciteiten wordt de politie in aanzienlijke mate
ontlast. 


